

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
9 февраля 2021 г.
№ 11 (10030)



Встреча главы района с населением

Уважаемые жители!

11 февраля в 18.00 в межпоселенческой центральной библиотеке (с. Зырянское, ул. Озерная, 3) состоится встреча главы Зырянского района **Алексея Геннадьевича Мочалова** с населением.

На встрече будут присутствовать глава Зырянского сельского поселения **Виктор Семенович Ефремов** и и.о. главного врача Зырянской районной больницы **Юрий Евгеньевич Заколюкин**.

Лыжня зовёт!

13 февраля в районе бывшей лыжной базы состоятся районные соревнования "Лыжня России-2021". Сбор в районе бывшей лыжной базы в 11.30. Начало соревнований в 12.00 часов.

К участию в соревнованиях "Лыжня России-2021" допускаются все желающие без ограничения возраста.

В 12.10 - лыжная гонка мальчики, девочки 2012 года рождения и младше - дистанция 1 км;

12.20 - мальчики, девочки 2010-2011 г.р. - 2 км, 1 км;

12.40 - мальчики, девочки 2007-2009 г.р. - 3 км, 2 км;

13.00 - девушки, юноши 2004-2006 г.р. - 3 км, 5 км;

13.20 женщины, мужчины 18 лет-34 года - 3 км, 5 км;

13.40 - женщины, мужчины 35 лет - 54 года - 3 км, 5 км;

14.00 - женщины, мужчины 55 лет и старше - 2 км, 3 км.

Заявки на участие в соревнованиях необходимо подать в ДЮСШ А.В. Мезенцеву и главному специалисту по вопросам молодежной политики, ФК и спорта В.Г. Царёву до 11 февраля.

**Справки по телефонам
21- 4 -58, 38-141 (доп. 193)**

За витриной сельмага

Деревенский бизнес, он особенный

Вы думаете, что крупные торговые сети и гипермаркеты захватили весь мир? А как же небольшие магазинчики, прежде всего, сельские? Они тоже живы и работают. Но проблем у их владельцев, предпринимателей, немало. Ведь только со стороны кажется, что всё в торговле просто и красиво.

А между тем, к малому бизнесу, в том числе к сельским магазинам, в связи с изменением законодательства часто предъявляются все новые и новые требования. Два года назад магазины зарегистрировались в системе "Меркурий", и теперь мы, покупатели, можем быть уверены, что все продукты животного происхождения, имеющиеся в продаже, безопасны.

С начала нынешнего года произошли другие изменения. Индивидуальные предприниматели должны перейти с единого налога на вменённый налог (ЕНВД) на патентную систему оплаты налогов, на продажу каждого товара по штрих-коду, но прежде им надо было приобрести программы, оборудование.

-С нового года весь свой товар мы внесли в единую базу, - говорит предприниматель из райцентра Галина Вылегжанина. - Теперь с кассового аппарата в контролирующие органы уходит чек, в котором видно, какой товар и в какое время мы продали. А для этого надо было купить оборудование, специальные лицензионные программы. Ещё надо быть зарегистрированным в системе "Честный знак", в которую постепенно вводятся разные группы товаров. А чтобы объединить магазин в единую, так скажем,

систему, надо приобрести оборудования на 150 тысяч рублей! Сетевым магазинам проще, они давно в единой системе, у них есть свои программисты. А нам, маленьким магазинам, сложно. Поэтому торговое помещение на втором этаже мы закрыли, всё перевели в один магазин. Раньше было проще работать, сейчас пришли другие времена, появились новые законы. Хочешь работать - исполняй их, не можешь - закрывайся. Мы работаем, но вынуждены были ужаться...

В районе много и других небольших магазинов, в том числе в сёлах. А, как известно, в небольших деревеньках сельмаг - это всегда больше, чем просто торговая точка, где можно купить продукты. Это одно из общественных пространств, где можно встретиться с односельчанами, которых давно не видел, перебраться с ними словом. Предприниматели, владельцы этих магазинов, часто оказывают селянам посильную спонсорскую помощь на проведение местных праздников, выделяют деньги на воплощение в жизнь других инициатив сельских жителей.

В деревенских магазинах, как местах торговли, есть свои преимущества. Во-первых, в них универсальный ассортимент. Во-вторых, многое зиждется на человеческом факторе, на добрых взаимоотношениях. Если покупателю не нравится молоко или колбаса какого-то производителя, то им не скажут: "Ну, и не берите", а привезут продукты других торговых марок. В магазине нет нужного товара? Тоже не проблема, вам доставят его по заказу. Индивидуально. Недавно мы заглянули в один из магазинов села Богословка.

-В Зырянку в супермаркеты за продуктами или за хлебом на автобусе не наездишься, - сказала нам одна из покупательниц по имени Галина, вышедшая из магазина. - Если у кого-то есть машина, то, конечно, можно съездить в рай-

центр. А нас и здесь всё устраивает, в магазине есть необходимые товары. И цены в основном не выше, чем в Зырянке. А если цены повышаются, как, например, на сахар, так они везде растут...

В магазине посменно работают два продавца, Людмила Прохорова и Ольга Сливкина, товаровед Лидия Михайлова.

-В маленьких сельских магазинах, разве что фрукты подороже, - говорит Лидия Владимировна. - Сетевые магазины закупают фрукты большим оптом, везут их вагонами, поэтому и цена у них ниже. Зато качество фруктов у предпринимателей обычно лучше, они закупают отборные фрукты в коробках. У нас много хозяйственных товаров - моющие средства, подарочные наборы, лопаты, мётла, вёдра, бытовая техника. Есть даже наборы для новорождённых. А если чего-то и нет, то можем взять заказ. Нужны человеку, допустим, семь листов ДВП или саморезы, а может, цемент - обязательно привезем. В прошлом году мы даже теплицами торговали. В этом году покупательский спрос немного упал...

Богословцы рассказывают, что перед Новым годом хозяйка магазина Елена Шумская по заказу покупателя привозила деликатесную рыбу. В общем, в этом сельском магазине, как и в большинстве других, предприниматели стараются угодить покупателям. А вот в тех сёлах, где сегодня нет торговых точек, как, например, в Тукае, люди, вероятно, испытывают неудобства. Ведь за каждой бутылкой масла, за пакетом крупы надо ехать или идти в соседнюю деревню.

Сельские жители надеются, что их небольшие магазинчики будут и дальше работать - снабжать нужными и качественными продуктами, по возможности недорогими товарами.

Людмила
МАКАРОВА

С 1 февраля во всех почтовых отделениях началась досрочная подписка на "Сельскую правду" на II полугодие 2021 года. Выписывайте газету по старой цене!

В администрации района

Как наши сёла сделать краше

Темой разговора на совещании в райадминистрации стало благоустройство населенных пунктов

Последние теплые дни напомнили всем, что весна не за горами. А с наступлением весеннего сезона заботы по благоустройству территорий становятся главными для администраций всех сельских поселений. Но даже сейчас, пока весна еще не вступила в свои права, в районной администрации уже задались вопросами наведения порядка и благоустройства наших сел. Этот вечно проблемный вопрос был приоритетным на очередном совещании глав сельских поселений, прошедшем в зале заседаний администрации района третьего февраля при непосредственном участии главы района Алексея Мочалова.

Собственно, Алексей Геннадьевич и задал тон ходу совещания, которое было хоть и недолгим, но весьма конструктивным.

- Я уже неоднократно высказывал свою точку зрения относительно состояния благоустройства в райцентре, - сказал глава района. - Оно у нас, мягко говоря, в неудовлетворительном состоянии...

При всем этом составленных протоколов на нерадивых хозяев практически нет. Во всяком случае, сотрудники службы судебных приставов отмечают, что им давно не приходилось иметь дело с протоколами за несоблюдение правил благоустройства. И этот факт напрямую свидетельствует о том, что с населением администрация поселения попросту не работает. Или работает, но не слишком активно, без настроения.

- А как должно быть, - говорит Алек-

сей Геннадьевич, - привезли к дому дрова или ту же слетку, и все это нужно как можно быстрее убрать, чтобы привести в порядок прилегающую территорию. Раньше в селах ведь так и было, потому что люди знали, что иначе они будут наказаны. Сейчас же в порядке вещей - куча дров у дома. Привезут целый камаз слетки, и лежит она месяцами. Достаточно проехать по одной только улице Островского в райцентре и сделать вывод в целом о селе...

Алексей Геннадьевич в разговоре с главами поселений больше говорил о селе Зырянском, о центральных его улицах, о том, какими они должны быть. В пример глава привел маленькое село Туендат в соседнем Первомайском районе. Алексей Геннадьевич восхищается, конечно, и самим селом Первомайским, точнее, порядком на его улицах, но от первомайского Туендата он вообще в восторге:

- У меня даже возникло ощущение, что люди в этом селе соперничают между собой, как бы соревнуются, - отметил глава района. - Каждый из проживающих там старается обихаживать свой дом и усадьбу как можно лучше, оригинальнее...

Есть, конечно, и в наших селах, и в самом райцентре такие дома, на которые так и хочется любоваться. Но вид слетки, дров, металлолома у соседних домов портит всю картину. Одной из причин этой недоработки в плане благоустройства глава Михайловского сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков считает несовершенную систему профилактики.

В частности, он уповает на то, чтобы при разговоре с нарушителями правил благоустройства работник сельской администрации должен быть в сопровождении сотрудника полиции. Вот только полиция сегодня не уполномочена этим заниматься.

- Делать предупреждения и составлять протоколы могут и специалисты сельских поселений, - сказал на это секретарь административной комиссии администрации района Вячеслав Александрович Ефремов.

Тут же он напомнил всем главам поселений, что нужно привести в соответствие с действующим законодательством правила благоустройства, они должны быть актуальны именно на сегодняшний день.

В ближайшее время с работниками администрации сельских поселений, которым будет предоставлено право составлять протоколы на нарушителей, будет проведена учеба. Им расскажут обо всех тонкостях и нюансах составления протоколов, будут даны четкие инструкции, как они должны действовать в той или иной ситуации.

Резюмируя диалог с главами поселений, Алексей Геннадьевич сказал:

- Люди ждут от власти действий, и действий решительных. И наведение порядка в селе, содержание улиц, зданий и домов в надлежащем виде - наша с вами моральная обязанность. Протокол же - это не самоцель, протокол - это крайняя мера. А вот порядок и красота - это цель...

Ольга УШАКОВА

Короткой строкой

Информация о работе власти

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов провел совещание по вопросам информирования населения о работе органов власти. Жители сел должны знать, над чем, над какими вопросами и проблемами работают глава и его заместители, руководители структурных подразделений и специалисты администрации, какие события происходят в сельских поселениях, в тех или иных сферах. В работе совещания приняли участие председатель Думы Зырянского района В.И.Герасимов, управделами С.В.Курапова, руководитель Управления финансов Т.А. Ядыкина, главный редактор газеты "Сельская правда" Н.В.Иванова.

Зырянцы вступили в "Клуб реальной географии"

В прошедшую пятницу, 5 февраля, в Зырянской средней школе при участии главы района Алексея Геннадьевича Мочалова прошла встреча школьников и педагогов района с представителями Томского отделения Русского географического общества. Зырянские школьники и педагоги познакомились с выдающимся путешественником России Евгением Ковалевским, исполнительным директором Томского отделения Русского географического общества Юлией Калюжной и ее коллегами.

В завершение встречи Алексей Мочалов и Юлия Калюжная подписали соглашение о вступлении Зырянского района в "Клуб реальной географии". Это новый проект Томского отделения Русского географического общества, и зырянцы - первые, кто стал его участником.

О подробностях этой встречи читайте в ближайшем номере газеты.

Из почты "СП"

Погрузились в мир творчества

В последний воскресный день января в Зырянском доме детского творчества состоялся интересный развлекательный праздник для мальчишек и девчонок, а также их родителей. Педагоги уютного и "ласкового" дома подарили всем нам несколько часов счастья. Были проведены мастер-классы, на которых родители вместе с детьми создавали художественные поделки и картину.



Первый мастер-класс провела Светлана Анатольевна Деева. Вместе с ней, мы, дети и родители, научились виртуозно рисовать гуашью и легко наносить её на белый лист бумаги. Светлана Анатольевна за несколько минут смогла научить рисовать и показала, с какой стороны падают на рисунок тени и свет. Мастер-класс назывался "Зимняя сказка". И мы действительно словно побывали в зимней сказке.

Педагог Елена Юрьевна Лысенко свой мастер-класс по пластилинографии назвала "Золотая рыбка". Здесь мы погрузились в подводный мир. Все дети с большим удовольствием решали и

придумывали, как будет выглядеть их золотая рыбка.

В перерыве доброжелательные педагоги Ольга Геннадьевна Тузова и Ирина Николаевна Всеволодова провели с детьми игру под названием "Парашют". Наши дети сначала были робкими и неуверенными, но через пять минут уже вошли в роль, а взрослые поддержали их в этой игре.

Мы познакомились с историей появления в России ватной игрушки. И тут же под руководством педагога Надежды Андреевны Игнатенко изготовили такие игрушки своими руками.

"Сеанс одновременной игры" - да, был и такой мастер-класс по шахматам, который провела

Валентина Николаевна Иванова. Все мы поняли, что шахматы - игра сложная, и этой игре надо учиться.

Мы с дочкой выражаем благодарность всем педагогам дома детского творчества. Педагогический коллектив ДДТ постарался, и зимний морозный день превратился в тёплый и запоминающийся. Мы благодарим за творческий день всех педагогов, желаем им успехов в работе, спасибо им огромное. А если нас вновь позовут погрузиться в мир творчества, то мы с радостью снова придём сюда.

Наталья Васильевна и Екатерина ЛОБЫНЯ, село Зырянское.

Поиск

Список вернувшихся с войны будет дополнен

В номерах 3,6,8 "Сельской правды" за 2021 год мы начали публиковать имена фронтовиков, ошибочно считавшихся погибшими или пропавшими без вести, а также имена фронтовиков, проживавших в другой местности.

Сегодня мы продолжаем называть фамилии солдат, которыми будет дополнен список вернувшихся с войны **СОЛЯКИН Михаил Сергеевич**. Родился в 1914 году в с. Мишутино. В рядах РККА с 1936 года, лейтенант, участник войны с Финляндией и Великой Отечественной войны. Воевал в составе 72-й отдельной бригады 302-го отдельного танкового батальона 40-й стрелковой дивизии 25-й армии Дальневосточного фронта. Был несколько раз тяжело ранен. Закончил службу в августе 1946 года. Награжден медалями "За отвагу" и "За победу над Японией". Умер в 1947 году от ран. Похоронен в селе Зырянском.

ВОРОШИЛОВ Анатолий Иванович. Родился в 1913 году в с. Громышевка Зырянского района. Призван на фронт Зырянским РВК в начале войны. Воевал в составе железнодорожных войск. После войны переехал в Барнаул, работал на железной дороге.

ГРУЗДЕВ Иван Павлович (1904-1954). Родился в 1904 году в Витебской области, в 1910 году семья переехала в Сибирь, жили в деревне Одринка Зырянского района. На фронт призван Зырянским райвоенкоматом 23.07.1941 года. Красноармеец, стрелок 164-го стрелкового полка 33-й стрелковой дивизии в составе Калининского, затем Северо-Западного и Прибалтийского фронтов. Семья получила несколько похоронков, но солдат выжил. Последняя похоронка пришла весной 1944 года. В то время Иван служил посыльным при штабе 33-й дивизии. В похоронке указано, что погиб солдат под деревней Корякино Бежецкого района Калининской области 28 февраля 1944 года и похоронен там же. Больше никаких известий не было до конца войны. Но солдат вернулся! Большой, израненный, но живой! Работал бригадиром в колхозе. Умер в 1954 году. Похоронен в родной деревне Одринка.

ГОНЧАРОВ Егор Павлович родился в 1905 году в Зырянском районе, красноармеец, боец 178-й стрелковой дивизии. Считался погибшим в декабре 1943 года в Калининской области, однако из сообщения начальника штаба дивизии следует, что найден раненым и 4 января 1944 года эвакуирован вместе с госпиталем. Из донесения № 511 Зырянского РВК от 29.12.1959 года в отдел по персональному учету города Москва известно, что Гончаров Е.П. на тот момент был жив и трудился на территории Зырянского района.

Новости региона

В Томской области дан старт Году науки и технологий

Восьмого февраля в администрации Томской области состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию Дня российской науки и открытию Года науки и технологий. Собрание представителей томского научно-образовательного комплекса проходило в онлайн-формате.

В программе было вручение государственных наград, награждение ученых-лауреатов Премии Томской области в сфере образования и науки, подведение итогов работы организаций Томского научно-образовательного комплекса за 2020 год.

Мероприятия, посвященные празднованию Дня российской науки, продлятся в Томской области до 11 февраля и пройдут в онлайн-формате.

Более 400 пациентов, перенесших COVID-19, прошли бесплатную медицинскую реабилитацию в НИИ курортологии

В Томском НИИ курортологии и физиотерапии Сибирского федерального научно-клинического центра ФМБА России офлайн- и онлайн-реабилитацию уже получил 441 житель Томской области, перенесший новую коронавирусную инфекцию.

В очном формате - амбулаторно, а также в условиях дневного или круглосуточного стационара - реабилитацию прошли 387 пациентов, еще 54 получили реабилитационную помощь онлайн.

«Для прохождения постковидной реабилитации необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства или оставить заявку на сайте covidtomsk.ru, который создан по поручению губернатора», - сообщила заместитель начальника департамента здравоохранения Томской области по медицинским вопросам Наталья Метелёва.

Программа очной медицинской реабилитации предусматривает физиотерапию, психологическую и нейропсихологическую коррекцию, занятия с психологом. Пациенты получают физиолечение, массаж, занимаются лечебной физкультурой, посещают тренинги для восстановления функций памяти и внимания. В программу телемедицинской реабилитации включены онлайн-занятия лечебной физкультурой под контролем инструктора и занятия с психологом.

На старте и после прохождения курса пациентов осматривает мультидисциплинарная команда специалистов: врач физической и реабилитационной медицины, терапевт, невролог, врач лечебной физкультуры, проводятся необходимые исследования.

«Курс рассчитан на 14-16 дней. Условия прохождения реабилитации определяются после консультации пациента с врачом. Восстановительные процедуры позволяют повысить общую физическую выносливость, аэробный резерв, учат самостоятельно купировать приступы одышки, помогают восстановить повседневную активность и вернуться к привычному режиму жизни», - пояснил директор НИИ курортологии, главный внештатный специалист департамента здравоохранения Томской области по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению Алексей Зайцев.

Губернатор Сергей Жвачкин изменил в регионе сроки охоты

Губернатор Сергей Жвачкин установил новые параметры охоты на территории Томской области. Принимая решение, губернатор учел как сложившиеся в регионе традиции в сфере промысловой и любительской охоты, так и пожелания охотников. Теперь при определении сроков весенней охоты на пернатую дичь территория региона разделена на четыре зоны, в каждой из которых установлено по 10 дней для охоты на гуся и селезня утки, по 30 дней - на селезня утки с подсадными утками.

Срок охоты на медведя зимой продлен до 31 декабря, на лося - до 10 января на все половозрастные группы. Разрешенный период добычи дикого северного оленя, напротив, сокращен до 31 января.

Также установлены сроки охоты на водоплавающую, болотно-луговую, боровую, степную, полевую дичь с подружейными собаками и разрешен отлов волка петлями в целях регулирования его численности.

Дополнительную информацию и консультации можно получить в департаменте охотничьего и рыбного хозяйства Томской области (Томск, пр. Кирова, 14), по телефонам: 8 (3822) 90-30-37, 90-30-38, 90-30-41, по электронной почте: dep-orkhto@tomsk.gov.ru, dor.tomsk@yandex.ru.

Новые параметры охоты в Томской области утверждены постановлением губернатора от 01.02.2021 № 8. Документ разработан в соответствии с требованиями новых федеральных Правил охоты, которые вступили в силу 1 января 2021 года.

Безопасность

Паводок не заставит себя ждать, надо быть во всеоружии

На прошлой неделе глава района Алексей Геннадьевич Мочалов провел заседания двух комиссий - по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и по обеспечению безопасности дорожного движения.

Накануне пожароопасного сезона

На заседании КЧС речь шла о подготовке к пожароопасному периоду 2021 года, о подготовке и проведении противопожарных мероприятий, о выделении материальной помощи на ликвидацию последствий пожара. Пожар случился у жительницы села Михайловка в конце декабря прошлого года. Комиссия единогласно приняла решение о выделении пострадавшей средств на ремонт дома. Благодаря оперативности пожарных, дом удалось отстоять. Хозяйка надеется, что после ремонта она вновь сможет жить в нём.

Нынешней зимой в нашем районе пожаров и возгораний было меньше, чем год назад. К счастью, не было и погибших. О текущей обстановке и подготовке к противопожарным мероприятиям по защите населённых пунктов в весенне-летний сезон говорили начальник отдела надзорной деятельности Н.А. Сухушин и главы сельских поселений. Никита Анатольевич Сухушин доложил о совместных рейдах по осмотру печей в жилом секторе, о другой профилактической работе по предупреждению пожаров. Также начальник отдела надзорной деятельности напомнил, что жители района могут обезопасить своё жильё, установив в нём недорогие звуковые приборы-извещатели, реагирующие на задымление. Можно установить приборы подороже с выходом сигнала на телефон или смартфон.

Главы сельских поселений доложили, насколько они готовы к организации мероприятий по защите своих сёл от весенних возгораний и пожаров, исправны ли пожарные гидранты, очищены ли пути для пожарных машин к источникам воды, достаточно ли в поселениях ранцевых опрыскивателей (РЛО), противопожарной техники, есть ли запасы ГСМ. Также главы сельских поселений поделились опытом работы по опашке населённых пунктов - проведению так называемых минерализованных полос вокруг сёл. Все, даже на первый взгляд мелкие организационно-технические вопросы, как отметил специалист районной администрации по ГО и ЧС Пётр Владимирович Бирюков, должны быть решены заблаговременно. Подводя итог обсуждению, глава района Алексей Геннадьевич Мочалов попросил глав сельских поселений и специалистов к организационной работе по защите сёл от пожаров подойти неформально, предусмотреть, чтобы люди готовы были работать с РЛО, чтобы была возможность заправить технику и так далее, а также держать на контроле пилорамы в селах.

Половодье не за горами

О готовности вовремя и на уровне провести все противопаводковые мероприятия также докладывали главы сельских поселений. Весной, во время вскрытия рек, больших подтоплений в нашем районе обычно не случается. Но есть в населённых пунктах низкие места, лога. Так, в Чердатах очень часто подтапливает низкий участок на улице Луговой, в основном огорода. Как сказала управделами администрации Чердатского поселения Марина Владимировна Яткина, на случай, если потребуется эвакуация людей с этой улицы, есть где их разместить. Для откачки воды из низких мест в поселениях имеются четыре мотопомпы. Глава Дубровского сельского поселения Татьяна Владимировна Можина сообщила, что в ее поселении все три мотопомпы закреплены за специалистами,

находясь в рабочем состоянии, испытаны на порыве сетей. Одна из задач сельского поселения - перед началом половодья посмотреть, а если надо и прочистить, дренажные трубы под дамбой перед въездом в Мишутино.

Ежегодно каждую весну одна из главных задач администрации Михайловского сельского поселения - организация переправы через Кию. Администрация поселения уже подготовила смету расходов на организацию переправы и передала ее в администрацию района, сообщил глава сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков, деньги нужны для ремонта автомобиля, который доставляет пассажиров из Окунева до берега Кии и обратно, на закупку ГСМ и другие нужды. Руководитель управления финансов Татьяна Анатольевна Ядыкина сказала, что после анализа сметы средства будут выделены.

О безопасности на дорогах

Как обеспечить безопасность на дорогах района? Как сформировать законопослушное поведение водителей и пешеходов? Об этом шла речь на заседании комиссии по безопасности дорожного движения. Начальник отделения ГИБДД по Зырянскому району Алексей Рифгатович Хисамутдинов сказал, что безопасность зависит в том числе и от того, очищены ли дороги в населённых пунктах, освещены ли улицы в тёмное время суток, вовремя ли посыпаны обледеневшие участки дороги песком или шлаком. По этому поводу у руководителя отдела ГИБДД есть претензии к администрации Зырянского сельского поселения, поскольку такие участки дорог и пешеходные переходы зачастую посыпываются песком несвоевременно. На этих участках необходимо также установить камеры видеонаблюдения, работающие в автономном режиме, считает начальник ГИБДД.

Обсудили на заседании одну из важ-

ных проблем - о реализации в районе новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов на дорогах общего пользования областного и местного значения, а также возле образовательных учреждений. До весны администрации сельских поселений должны уточнить, какие и в каком количестве необходимо поставить дорожные знаки. До первого августа всё должно быть установлено.

Пока же в зимнее время года сельские поселения следят за уже установленными дорожными знаками, очищают подъезды к остановочным павильонам, где дети ожидают автобус. А вот в Кучукове, как заметил А.Р.Хисамутдинов, такого павильона нет. Администрация Чердатского поселения сможет поставить павильон только летом.

Как формировать законопослушное поведение, чтобы все участники дорожного движения соблюдали правила? Этому, как известно, надо учить с детства. О том, какая работа в этом направлении проводится в школах района, членом комиссии рассказала руководитель управления образования Нина Викторовна Вождова. В школах, как отметила Нина Викторовна, действует движение ЮИД, юные инспекторы движения участвуют в районных и областных соревнованиях. Также на тему поведения на дорогах и определения самого безопасного маршрута от дома до школы проводятся классные часы, беседы и другие мероприятия.

О надзоре за техническим состоянием тракторов и самоходных машин - снегоходов на заседании комиссии рассказал государственный инженер-инспектор по Зырянскому району Дмитрий Владимирович Догоновский. По его информации, собственники техники допускают такие нарушения, как ее ненадлежащее хранение, а также несвоевременно представляют технику на техосмотр и зачастую не имеют регистрационных документов.

Людмила
МАКАРОВА

В центральной библиотеке

Неделя влюбленных в книгу

День Святого Валентина или День всех влюбленных - один из немногих праздников, который прижился в нашей стране. Празднуют его и стар, и млад, ведь у любви нет возрастных границ. По-настоящему влюбленных в книгу, чтение, а значит, и в библиотеку мы приглашаем на акцию "Неделя влюбленных в книгу", которая пройдет с 8 по 14 февраля в центральной библиотеке.

Всю неделю в фойе библиотеки для всех посетителей будет работать библиотечный столик "Признание в любви", где все желающие могут ознакомиться с прозой и лирикой о любви в книгах, имеющихся в фонде библиотеки.

"Признайтесь в любви к библиотеке, и она ответит вам взаимностью" - под таким названием пройдет мини-акция: каждый может оставить своё признание в любви библиотеке, любимым произведениям и писателям.

14 февраля - это не только День влюбленных, но и ещё Международный день дарения книг. В течение всей недели жители района могут принять участие в акции "Дарите книги с любовью", которая пройдет во всех муниципальных библиотеках Зырянского района. Каждый может подарить книги и поделиться своей любовью к библиотеке. Библиотекари муниципальных библиотек с благодарностью примут ваши книги, уважаемые односельчане.

А.А.Арефьева



От всей души!

Уважаемая **Мария Николаевна ВОРОТНИКОВА**, поздравляем Вас с юбилейным днем рождения! Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил!

Хор ветеранов "Серебряная нить" и руководитель Н.Ф.Кулаковская.



От всей души поздравляю дорогую подругу **Марию Николаевну ВОРОТНИКОВУ** с юбилеем! Сегодня - славный праздник твой, С тобой его я разделяю, Здоровья, счастья и добра От всей души тебе желаю!

Татьяна.



От всей души поздравляем с днем рождения нашу дорогую, любимую первую учительницу **Татьяну Юрьевну ЧЕРКАШИНУ!** Пусть в делах всегда и всюду Вам сопутствует успех! Успеха в делах и только везенья, И жизни желаем долгих лет, Ведь ближе, родней никого у нас нет.



Ваш 7 Г класс.

Поздравляем с днем рождения любимых родителей **Юрия Владимировича и Нину Васильевну СЕЛЕЗНЕВЫХ!** Папа и мама, мы вас поздравляем, Счастья лучистого вам мы желаем, Милые наши, здоровыми будьте И навсегда о проблемах забудьте! Мы вам желаем мечты исполненья, Успеха в делах и только везенья, И жизни желаем долгих лет, Ведь ближе, родней никого у нас нет.



Дети **Марина и Сергей с семьями.**

Поздравляем с днем рождения любимого мужа, папу, дедушку **Михаила Николаевича АНДРЕЙЩЕВА!** От юбилеев не уйти, Они настигнут каждого, как птицы, Но главное - сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частичку. У тебя сегодня 65-летний юбилей, Мы от души тебя поздравляем И в жизни главного желаем: Здоровья, счастья, радости И лет до ста без старости!



Любящая жена Екатерина Николаевна, семьи Логиновых и Юриновых.

Ср 10	Чт 11	Пт 12	Сб 13
-16	-19	-22	-22
-19	-23	-28	-29

Благодарим за поддержку лыжного спорта

Тренеры-преподаватели Зырянской детско-юношеской спортивной школы выражают благодарность директору ООО "Сибирьлес" Александру Владимировичу Новикову и депутату районной Думы Юрию Александровичу Наумову за приобретение укладчика лыжных трасс для ДЮСШ. Это устройство нам позволит более качественно прокладывать лыжню и для детей, и для взрослых.

ДЮСШ нацелена не только развивать детский лыжный спорт, но и готова посодействовать всем любителям этого активного вида отдыха. Мы приглашаем всех жителей Зырянского района на лыжню в район старой лыжной базы для прогулок на лыжах и для занятий лыжным спортом. Убедительная просьба к жителям района - не захламлять мусором и снегом проезд к лыжне.

В.С. СУТЯГИН, директор ДЮСШ.

КУПИМ ПУШНИНУ и рога лося
Тел. 8-903-954-63-71, 8-923-432-90-05, 8-913-887-57-25

В ООО УК "СВК+" для работы с 5.03.2021 г. в Зырянском офисе на конкурсной основе требуются:

- начальник отдела сбыта с высшим образованием (зарплата на руки 27 000 руб.);
- юристконсульт с высшим образованием (зарплата на руки 23000 руб.).

Дополнительно выплачивается премия по результатам претензионно-исковой работы в размере до 10 % от поступивших денежных средств через ФССП. Резюме направлять по электронной почте: uksvk@inbox.ru. Тел. 8 (3822)516-901. Срок приема заявок до 3.03.2021г.

ПРОДАЮТ:

3-ком. благоустр. **КВАРТИРУ**. Или обменяют на меньшую. Тел.8-906-956-03-58.

СЕКЦИОНКУ. Тел. 8-929-372-30-83.

веники березовые. Тел. 8-905-089-83-75.

СРОЧНО ДОМ с мебелью (850 т.р.). Торг. Тел. 8-996-937-48-29.

МОЛОДУЮ КОРОВУ (отел в марте), **ПОРОСЯТ** (2 мес.). Тел. 8-923-431-09-66.

На правах рекламы

РАЗНОЕ:

ИП ГКФХ Богданов А.Н. **РЕАЛИЗУЕТ ПОРОСЯТ** от племенных свинок и хряка. Возможна доставка по договоренности. Тел. 8-909-538-10-32.

УСЛУГИ АССЕНИЗАТОРА. Откачка выгребных ям. Грузоперевозки (Газель-тент). Тел. 8-913-118-99-47.

СДАМ 2-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ по ул. 60 лет СССР. Тел. 8-962-777-03-63.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, конину, баранину. Дорого. Можно живым весом. Тел. 8-952-155-01-84, 8-962-776-66-18.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, конину, баранину. Дорого. А также живой скот. Тел. 8-952-882-48-48, 8-923-420-53-58.

Дрова березовые колотые и чурками. (6000 руб., "ГАЗ-3307"). Тел. 8-952-755-05-55.

СЛЕТКА березовая пиленая (ГАЗ-53). Доставка по району. **Пенсионерам - скидка.** Тел. 8-952-808-15-77.

ГОРБЫЛЬ (1500 руб., камаз), **ПИЛОМАТЕРИАЛ** (необрезной от 2 т.р., обрезной от 4500 руб.). Тел. (8-38-243) 37-371

АВТОРЕМОНТ

- развал-схождение,
- промывка инжекторов,
- мелкосрочный ремонт, диагностика.

Тел. 8-952-182-76-45.

Выражаем искренние соболезнования первому заместителю главы района Михаилу Владиславовичу Селиванову по поводу смерти мамы **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны.**

Администрация Зырянского сельского поселения.

Выражаем глубокие соболезнования Владиславу Владимировичу Селиванову, детям и внукам в связи со скоропостижной смертью **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны.** Светлая память Людмиле Николаевне.

Косовы, Сушиловы.

Выражаем искренние соболезнования семье Селивановых в связи со смертью жены, мамы, бабушки **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны.** Бруевы, Корольковы, Шеховцовы, Вельтмандер.

Выражаем искренние соболезнования семье Селивановых, всем родным и близким в связи со смертью **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны**

Наша жизнь, к сожалению, не вечна, и никакие слова утешения не помогут унять боль утраты. Искреннее сочувствуем родным в такой нелегкий час. Сил вам и терпения, чтобы пережить это трудное время потери.

Шеламовы, Теуцаковы

Выражаем глубокие соболезнования Селиванову Михаилу Владиславовичу, родным и близким в связи с преждевременной смертью матери **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны**

Коллектив ОГКУ "ЦСПН Зырянского района"

Выражаем искренние соболезнования Владиславу, Михаилу, Евгению Селивановым, всем родным и близким в связи с уходом из жизни **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны.** Скорбим вместе с вами.

Копыловы.

Выражаем искренние соболезнования первому заместителю главы Зырянского района Михаилу Владиславовичу Селиванову в связи с преждевременной смертью мамы **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны** МАУ "Центр культуры"

Выражаем соболезнования Михаилу Владиславовичу Селиванову, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью мамы **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны** Крепитесь!

С.П.Камнева, Н.В.Чаусова.

Выражаем искренние соболезнования Владиславу Владимировичу, Михаилу Владиславовичу и Евгению Владиславовичу Селивановым, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти замечательного человека **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны С.В. и В.С. Мангазеевы.**

Выражаем глубокие соболезнования Евгению и Людмиле Селивановым, всем родным и близким людям в связи с преждевременной смертью **СЕЛИВАНОВОЙ Людмилы Николаевны Кукарцевы, Наталья Мотуз, Андрей и Людмила Рыжовы.**

Выражаем соболезнования Александру Владимировичу Измайловичу в связи с преждевременной смертью жены. Крепись, Саша!

С.П.Камнева, Н.В.Чаусова.

Администрация Зырянской районной больницы выражает искреннее соболезнование Гусевой Любове Петровне по поводу смерти отца

ГАНЮШКИНА Петра Александровича

Коллектив ООО "Зырянское райохотобщество" выражает глубокие соболезнования Николаю Александровичу Куприянову в связи с преждевременной смертью брата **КУПРИЯНОВА Андрея Александровича**

Выражаем искренние соболезнования Любови Анатольевне Жилкиной, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **сына ВЛАДИМИРА.** Скорбим вместе с вами. Крепитесь.

Н.В.Лаберко, В.Д.Стрия, Н.И.Степичева.